

Русенският университет въведе кандидатстване онлайн

Единствено в силистренския филиал се предлага обучение по български и румънски език

Електронно /онлайн/ подаване на кандидат-студентски документи се въвежда за пръв път в Русенския университет. Това съобщи доц. Тодорка Георгиева - заместник-директор по учебната и научната работа в силистренския филиал на университета след състоялата се в Силистра информационна сръща за представяне на новите възможности за прием и обучение на студенти.

Електронното подаване на кандидат-студентски документи е една от петте нови стъпки при организирането и провеждането на кандидат-студентските изпити за учебната 2014-2015 г. Определени са и повече дати за предварителни кандидат-студентски изпити. Уточнен е списъкът от специалности, за които ще се провежда предва-

рително класиране и записване на студенти за 50% от плановите места по държавна поръчка в редовно обучение.

От учебната 2013-2014 г. единствено в силистренския филиал на университета се предлага обучение по български и румънски език.

Общо 2857 са заявените за прием по държавна поръчка студенти в Русенския университет "Ангел Кънчев" за следващата учебна година, а специалностите са общо 52, от които 2 са съвсем нови и в нови професионални направления. Таксите за обучение през тази година остават непроменени спрямо миналата, съобщиха от ръководството на университета. Откриват се две нови специалности - "Растениевъдство (агроном)", която вече е акредитирана, и "Строително инже-

нерство", която е в процедура по акредитация. Три други специалности пък са с променено наименование и обновено съдържание. Това са "Технология и логистика на водния транспорт", "Автомобилно инженерство" (в Силистренския филиал на университета) и "Педагогика на обучението по математика и информатика". Що се отнася до приема в университета, спрямо учебната 2013/2014 той е увеличен общо с 84 студенти. От заявените за прием във висшето учебно заведение 2857 бройки, 2410 са за бакалаври след средно образование и общо 447 - за магистри.

Въведен е постоянен срок за прием на кандидат-студентски документи до началото на учебната година. На всеки две седмици в университета ще бъдат провеждани

предварителни изпити, които ще продължат до средата на месец април. Първите вече се провеждаха на 15 и 16 февруари. Те са под формата на Единен примерен изпит (ЕПИ). Изпитната система е тестова, с развити въпроси - 20 въпроса по български език в обща част и 40 въпроса в специализираната част, по конкретното направление. Кандидатите могат да се явяват на повече от един изпит и да изберат най-високата си оценка, съпоставена и с тази от дипломата си. Уточнен е и списък от специалности, за които ще се провежда предварително класиране и записване на студенти за 50 % от плановите места по държавна поръчка. Предварителното записване е друг нов момент в кандидатстването тази година. В него могат да участват

реално записан кандидат, който е завършил в предходни години. Явява се с оценката от матура-та си или изпита в съответната специалност. Тези, които още нямат дипломи, могат да се явят на т.нар. предварителен изпит и с оценката от него да направят условно записване (запазване на място), със съответния документ - декларация. Реалното записване се осъществява, когато получат дипломата си за средно образование. Пълна информация за тези процедури има на сайта на университета.

Конкурсните изпити тази година ще бъдат от 6 до 13 юли. Те са по предварително заявен график, който е в справочника на РУ. Първото класиране ще излезе около 15 юли, а второто - на 21-и.